
ویدئوی مرتبط با  این گزارش 
را با اسکن این کد  ببینید.

بورس سریال‌های تکراری
علاوه بر پخش سریال‌های خارجی، پخش سریال‌های ایرانی که در 2دهه پیش تولید شده‌اند هم از 
شبکه‌های تلویزیونی آغاز شده و قرار است سریال‌هایی چون »مرگ تدریجی یک رویا« فریدون 
جیرانی روی آنتن شبکه‌5 برود. سریال »شب عید« سعید آقاخانی هم بار دیگر از شبکه یک پخش 
می‌شود. این شبکه البته از شروع هفته دفاع‌مقدس بار دیگر سریال »عاشورا« هادی حجازی‌فر را 

هرشب روی آنتن دارد.

مکث

17 تعامل خوبی میان سینماگران با مدیریت سینمای کشور وجود دارد
 شهاب حسینی، کارگردان »مقیمان ناکجا« : من با توجه به اتفاقاتی که اکنون شاهد هستیم، تصور می‌کنم 
که تعامل خوبی میان سینماگران با مدیریت سینمای کشور وجود دارد و این تعامل برای برخی، جامع‌تر و 

گسترده‌تر است. / ایرنا

خرسندی از روشن بودن چراغ تئاتر سنگلج 
قطب‌الدین صادقی، مدرس و کارگردان تئاتر در آیین گشایش نمایش »کمین ژاله«: روشن بودن چراغ تئاتر و 
تالار سنگلج به‌خاطر اجرای یک نمایش ایرانی، باعث خرسندی و مسرت است. نسل سوم تئاتر کشور، نسلی 

کوشا و پویاست.٫ایسنا

جشنواره

خبر
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کاپیتان در راه آلمان
»کاپیتان« در نخستین 
حضور بین‌المللی خود 
به آلمان می‌رود. فیلم 
سینمایی »کاپیتان« 
به کارگردانی محمد 
حمزه‌ای و تهیه‌کنندگی 
صابر امامی و از محصولات 
بنیاد سینمایی فارابی، در 
نخستین حضور بین‌المللی خود راهی اشلینگل آلمان 
می‌شود تا در بخش رقابتی این رویداد هنری با دیگر آثار 
سینمای کودک و نوجوان جهان به رقابت بپردازد. »کاپیتان« 
با بازی پژمان بازغی، فیلمی در گونه کودک و نوجوان است 
که از مضمون امید و گذشت بهره می‌برد. جشنواره فیلم‌های 
کودکان و نوجوانان اشلینگل آلمان از بیست‌وسوم تا سی‌ام 
سپتامبر برابر با یکم تا هشتم مهر در کمنیتز آلمان برگزار 

می‌شود.

 درگذشت مترجم  کتاب 
»زانلی اعداد را می‌بیند« 

اکرم امینی، خبرنگار 
و مترجم کتاب »زانلی 
اعداد را می‌بیند« پس 
از 2سال مبارزه با سرطان 
درگذشت. به گزارش 
همشهري، اکرم امینی، 
خبرنگار کتاب پس از 
تحمل یک دوره سخت 
بیماری، ‌گذراندن روند 
درمان و انجام پیوند مغز استخوان، شامگاه دوشنبه - ۲۷ 

شهریور - در بیمارستانی در تهران درگذشت.
محمد آسیابانی، همسر زنده یاد اکرم امینی با انتشار 
تصویری از همسر و دخترش در یادداشتی در شبکه 

اجتماعی نوشت: »تمام شد«.

آنتن کم رمق پاییز
چرا کنداکتور تلویزیون از سریال‌های جدید ایرانی خالی شده است؟

همیشه پاییز فصل مهمی در پخش سریال‌ها به‌حساب می‌آید؛ شروع 
پاییز و شب‌های طولانی که مردم بیشترین زمان را برای تماشای 
سریال و فیلم‌های سینمایی دارند؛ اما با نزدیک‌شدن به روزهای پاییز 

هنوز تلویزیون سریال جدیدی جز »محرمانه« در کنداکتور پخش خود ندارد.

افزایش ۳ برابری تماس‌ها با پیام‌رسان‌های داخلی
محمد خوانساری، رئیس سازمان فناوری اطلاعات: در یک‌ماه گذشته از کشور عراق حدود ۷۴۰ هزار نفر از 
پیام‌رسان بله و حدود یک میلیون و ۳۰۰ هزار نفر از پیام‌رسان روبیکا استفاده کرده‌اند. تماس‌های صوتی و 

تصویری روزانه این پیام‌رسان‌ها افزایش حدود ۳ برابری داشت.

پولی شدن ایکس
ایلان ماسک، مالک ایکس)توییتر سابق(: گرفتن هزینه ماهانه از کاربران برای استفاده از این شبکه اجتماعی تنها راهی 
است که برای مقابله با ارتش عظیمی از بات‌ها می‌توانم به آن فکر کنم. هزینه یک بات کسری از یک پنی است - یک دهم 

پنی درنظر بگیرید - اما حتی اگر مجبور باشید برای بات‌ها چندین دلار هزینه بپردازید، هزینه مؤثر بات‌ها بسیار بالاست. 

با فعال‌شدن سایت‌های قمار همزمان با لیگ قهرمانان، مردم خواستار برخورد قانونی با این سایت‌ها هستند

فرضیه جدید درباره علت انحراف عجیب راه شیری 
نقشه‌برداری اخیر از کهکشان راه 

شیری نشان داد که این کهکشان فضا
دارای پیچ و تابی است که  نحوه وقوع 
آن مشخص نیست. تئوری حیرت‌انگیز اخیر ادعا 
می‌کند کهکشان راه شیری توسط توده‌های نامرئی 
غول‌پیکری منحرف می‌شود که تلسکوپ‌ها قادر به 

دیدن آنها نیستند.
به‌گزارش روزنامه سان، یک فرضیه، مدعی 
است که پیچ و تابی که در کهکشان راه شیری 

کشف شده، ممکن است توسط یک توده بزرگ 
از ماده تاریک ایجاد شده باشد. این کشف و 
نظریه می‌تواند اطلاعات جدیدی در مورد تکامل 
کهکشان راه شیری و چگونگی تغییر آن در طول 
زمان ارائه دهد. مطالعه اخیر بر این باور است 
که هاله‌ای کج‌شده و ناهمتراز از ماده تاریک در 
کهکشان راه شیری در مقایسه با اندازه‌گیری‌های 
گذشته، باعث می‌شود که اندازه کهکشان تغییر 
کند. ماده تاریک برای ما نامرئی است اما ممکن 

است دلیل تغییراتی باشد که در اندازه‌گیری‌ها 
مشاهده شده است.

این مطالعه روز ۱۴سپتامبر )23شهریور( در نیچر 
منتشر و توسط اخترفیزیک‌دان جیوون جسی 
هان از مرکز اخترفیزیک هاروارد و اسمیتسونیان 
)CfA( مدیریت شده است. پیچ و تاب و شراره 
مشاهده شده در کهکشان با کمک تلسکوپ فضایی 
گایا زمانی کشف شد که محققان با دقت بالا در 
حال نقشه‌برداری از موقعیت و سرعت ستارگان  

کهکشان راه شیری بودند. هان در این مطالعه 
گفت: »ما نشان می‌دهیم که هاله‌ای از ماده 
تاریک، می‌تواند باعث ایجاد پیچ و تاب و شراره 
مشاهده‌شده در قرص کهکشانی در همان دامنه و 

جهت داده‌ها شود.« 
این نتایج، در ترکیب با داده‌های موجود در هاله‌ 
ستاره‌ای، شواهد قانع‌کننده‌ای ارائه می‌کند که 
کهکشان ما در هاله‌ای کج‌ و منحرف‌ شده از ماده 
تاریک قرار گرفته است. این ناهماهنگی هاله‌ تاریک 

و دیسک کهکشانی، سرنخ‌هایی از تاریخ شکل‌گیری 
کهکشان ارائه می‌دهد و گام بعدی در مدل‌سازی 
دینامیکی پتانسیل کهکشانی را برای ما روشن 
می‌کند. محققان تأکید کرده‌اند که در مورد انحراف 
کهکشان توسط ماده تاریک، جای نگرانی وجود 
ندارد. یافته‌های این مطالعه »نشان می‌دهد که 
هاله‌ تاریک راه شیری احتمالا در گذشته کج‌تر بوده 
و این کجی در طول زمان به مقدار فعلی آن در حال 

حاضر )۲۵درجه( کاهش یافته است.«

با آغاز لیگ قهرمانان در اروپا و آسیا، سایت‌های قمار و شرط بندی 
فعالیت خود را به اوج رسانده‌اند. این سایت‌ها اگرچه سابقه طولانی 
در فضای اینترنت دارند و بارها مسدود شده‌اند، اما بار دیگر با یک 
دامین جدید به فعالیت خود ادامه می‌دهند. آنچه در این میان کمتر 
به آن توجه می‌شود، برخورد قاطع و قانونی با اینگونه سایت‌هاست 
که جیب مردم را هدف قرار داده‌اند. مدتی پیش سند پیشگیری و 
مقابله با قمار در فضای مجازی از سوی مرکز ملی فضای مجازی 
تصویب و منتشر شد. با تصویب این سند امیدها نسبت به برخورد با 
این پدیده ویرانگر در مردم و به‌ویژه خانواده‌ها زنده شد. حالا انتظار 
می‌رود براساس این سند 4ماده‌ای که پس از سال‌ها تحقیق و بررسی 
تصویب شده، با سایت‌های قمار و شرط بندی به‌شدت برخورد شود. 
شاید ارائه گزارشی از پیگیری تکالیف دستگاه‌های مرتبط با این سند 

بتواند مردم را امیدوارتر کند.
 

کارت به کارت برای قمار
اگرچه سایت‌های قمار و شرط بندی درگاه پرداخت بانکی ندارند، اما 
این سایت‌ها از روش‌های دیگری برای انتقال پول استفاده می‌کنند.

یکی از روش‌های متداول این سایت‌ها، کارت به کارت است. با این 

روش، گردانندگان سایت‌های قمار و شرط بندی به راحتی اهداف 
غیرقانونی خود را پی می‌گیرند.

این در حالی است که نوعی از انتقال کارت به کارت که به »کارت به 
کارت پشت سایت« موسوم است، اکنون بسیار رایج شده است. این 
روش به این منظور به‌کار گرفته می‌شود که مشخصات صاحب کارت 

مقصد افشا نشود و به وسیله بات انجام می‌شود.
در این روش، گردانندگان سایت مشخصات کارت مبدأ و همچنین 
رمز انتقال پول را از صاحب کارت مبدأ دریافت می‌کنند و خودشان 
عملیات انتقال را انجام می‌دهند. این روش علاوه بر خطرات بسیاری 
که برای مردم دارد، هویت گردانندگان سایت‌های قمار را پنهان 

نگه می‌دارد.
 

رمزارزها، ابزار جذاب قماربازان
اما یکی از روش‌هایی که اکنون بسیار رایج شده و گردانندگان 
سایت‌های قمار علاقه عجیبی به آن دارند، انتقال پول از طریق 
رمزارزهاست. این روش برای هر دو طرف به‌نظر می‌رسد که امن‌تر 

است، چراکه هویت طرفین شرط بندی را پنهان می‌کند.
ردیابی رمزارزها همیشه از موضوعات مورد توجه کسب‌وکارهای 
غیرقانونی بوده است. علاوه بر سایت‌های قمار و شرط بندی، جرائم 
و تخلفات بسیاری ازجمله قاچاق اسلحه و مواد‌مخدر از این طریق 

صورت گرفته است.
اگرچه بسیاری از صرافی‌های رمزارزی با مشوق‌هایی تلاش می‌کنند 

که کاربران خود را احراز هویت کنند، اما به‌نظر نمی‌رسد که چندان در 
این امر موفق بوده‌اند. به همین‌خاطر، انتقال کریپتو تبدیل به روشی 

جذاب برای گردانندگان سایت‌های قمار شده است.
 

مقابله با سایت‌های قمار
مسدود کردن سایت‌های قمار کاری دشوار اما شدنی است. شاید 
استفاده ترکیبی از نیروی انسانی و هوش مصنوعی به شرط یک 
برنامه‌ریزی مدون و اراده قوی بتواند فعالیت سایت‌های قمار را تا حد 
زیادی محدود کند. درواقع، سایت‌های قمار و شرط بندی به محض 
مسدود شدن دامین خود، از یک دامین دیگر استفاده می‌کنند. 
این کار به‌نظر می‌رسد که چندان دشوار نیست. به‌عنوان مثال اگر 
دامین یک سایت شرط بندی bet.com است، پس از مسدودشدن 
می‌تواند دامین جدیدی با عنوان bet900.com راه‌اندازی کند. 
درصورت بسته شدن این دامین بلافاصله دامین دیگری به اسم 

bet901.com راه‌اندازی می‌کند و این داستان ادامه دارد.
به همین‌خاطر است که براساس سند پیشگیری و مقابله با قمار 
در فضای مجازی، وزارت ارتباطات برای »راه‌اندازی سامانه‌های 
شناسایی دامنه‌های قمار با همکاری وزارت کشور، وزارت امور 
اقتصادی و دارایی و بانک مرکزی تحت نظر قوه قضاییه برای 
شناسایی، استعلام، محدوده جغرافیایی، نوع کاربری و ایجاد قابلیت 
مسدودسازی دامنه‌ها و نشانی‌های مرتبط قمارخانه‌های مجازی 

ظرف یک سال« مکلف شده است.

 
ضرورت هوشیاری مردم

مردم حداقل از 2جهت باید مراقب باشند. مهم‌ترین موضوع این است 
که اساسا دچار وسوسه پدیده قمار نشوند و از نزدیک شدن به اینگونه 

سایت‌ها پرهیز کنند.
اما دومین موضوع تبلیغات فریبنده‌ای با مضمون‌های »کار پردرآمد 

در منزل«، »درآمد بالا بدون نیاز به تخصص« و موارد مشابه است.
این تبلیغات به این معنی است که قماربازان کارت بانکی مردم یا 
حساب کاربری آنها را در صرافی‌های رمزارزی با پرداخت مبلغی اجاره 

و اهداف شوم خود را از این طریق دنبال می‌کنند.

فناوری

عدد خبر

دادستان‌های کل ۱۸ ایالت آمریکا روز 
گذشته از تاش ایالت مونتانا برای 
ممنوعیت اپ چینی تیک تاک پشتیبانی 
کردند. آنها از قاضی دادگاه خواستند 
چالش‌های حقوقی پیش روی اجرای 
قانون را تا قبل از تاریخ اجرای آن در 
یکم ژانویه رد کند. آنها مدعی شده‌اند 
تیک تاک به‌طور عمدی در عملکردهای 
تجاری فریبکارانه‌ای دخالت داشته که 
سبب می‌شود افراد اطلاعات خصوصی 

حساس را به اشتراک بگذارند.

18
ایالت 

یک شرکت سازنده موبایل اعلام کرده 
که با قرار دادن حسگر ۲۰۰ مگاپیکسلی 
پشت لنز تله‌فوتو می‌توان بسیاری از 
مشکلات دوربین گوشی‌های هوشمند 
را رفع کرد. این شرکت می‌خواهد ماژول 
تله‌فوتوی گوشی‌های هوشمند را به 

»دوربین اصلی ثانویه« تبدیل کند.

200
مگاپیکسل

ارتقای امنیت خودرو با فناوری ایرانی
یک شرکت دانش‌بنیان، موفق به ابداع مجموعه‌ای از 
استانداردهای کدسازی شده‌ است که بر سیستم‌های 
میکروکنترلری خودرو نصب شده و ایمنی سیستم را ارتقا 
می‌دهد. جعفر امینی، مدیرعامل این شرکت که در زمینه ساخت 
قطعات و ملحقات وسایل نقلیه موتوری و موتورها فعالیت می‌کند، 
درخصوص کاربست این محصول گفت: »کاری که این محصول 
انجام می‌دهد تامین امنیت وسیله نقلیه است تا مورد سوءاستفاده 
سارقان و هکرها قرار نگیرد. این سیستم روی قفل مرکزی خودرو 
نصب و بخش‌هایی که مربوط به امنیت ماشین است مثل حسگر 
برق خودرو و دزدگیر خودرو را پوشش می‌دهد و امنیت سیستم 
را بالا می‌برد. وجه تمایز این محصول نسبت به نمونه‌های مشابه 

این است که در این سیستم ما 
برای تامین امنیت خودرو هر دو 
قسمت سخت افزار و نرم افزار را 
با هم تلفیق کرده‌ایم به‌گونه‌ای 
که دیگر قابل هک نباشد. این 
فناوری، امروز در صنعت‌های 
خودرویی در حال استفاده‌ است.«

عمادالدین قاسمی‌پناهگزارش
روزنامه‌نگار

تاکتیک جدید برای مهار سایت‌های قمار
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در انتظار 12سریال جدید
مرداد‌ماه بود که محسن برمهانی، معاون سیما در 
حاشیه برخی از بزرگداشت‌ها و رویدادهای سازمان 
از تولید سریال‌های تلویزیون خبر داد که تعداد آن 
به 15سریال می‌رسید. البته 3سریال »نیکان«، 
»سوران« و »رحیل« پخش شده، اما با توجه به 
جمع‌شدن گروه‌های تولید شبکه‌های مختلف و 
تغییراتی که در سیمافیلم رخ داده به‌نظر می‌رسد، 
دست تلویزیون به لحاظ تولید سریال خالی است. 
»طاق«، »سرزمین مادری«، »مستوران۲«، 
 »ضد« ‌و »سنجرخان« و همچنین »مهیار عیار«، 
»بچه محل«، »رخنه« و... ازجمله سریال‌هایی هستند 
که همیشه نامشان از سوی مدیران سیما شنیده 
می‌شود اما خبری از مراحل تولید و تصویربرداری 

آنها نیست.
همین موضوع باعث شده که شبکه‌های مختلف 

فیلم‌های کوتاه دفاع‌مقدس در باکس پخش سریال 
شبکه2 قرار بگیرد. فیلم‌های کوتاه داستانی که توسط 
کارگردانان مختلف با موضوع دفاع‌مقدس ساخته 
شده‌اند، در قالب جشنواره انتخاب شده و هر شب چند 

فیلم در باکس سریال شبکه2 به نمایش درمی‌آید.

تلویزیونی دست به دامن پخش سریال‌های خارجی 
شوند. حالا تنها پخش سریال‌های کره‌ای راهگشا 
نیست و تلویزیون چند سریال خارجی را در جدول 

پخش خود قرار داده است.

تنها سریال جدید تلویزیون
از میان انبوه سریال‌هایی که تلویزیون در تلاش است 
آنها را به آنتن برساند، »محرمانه« با چندبار تعویق 
قرار است از هفتم مهر‌ماه در 24قسمت روی آنتن 
شبکه3 برود. محمود معظمی کارگردانی این سریال 

را برعهده دارد.

فیلم کوتاه به جای سریال
قرار بود بعد از پایان پخش فصل اول »آقای قاضی«، 
فصل دوم تولید و روانه آنتن شود، اما به‌نظر تولید 
این سریال هم طولانی شده و قرار است جشنواره 

سوران تمام نشده، بازگشت
چند وقت پیش بود که پخش سریال »سوران« 
از شبکه یک تمام شد. این سریال حالا برای 
پخش به شبکه افق رفته؛ سریالی به کارگردانی 
سروش محمدزاده در 18قسمت که از 28شهریور 

از شبکه افق پخش می‌شود. بعد از آمدن پیمان 
جبلی به سازمان و نگاهی به بخش تولید و پخش 
سریال‌های ایرانی به‌نظر می‌رسد در این برهه 
دست تلویزیون خالی‌تر از دوره‌های قبل است؛ 
سریال‌هایی که بعد از تولید و پخش هم آنقدر 
بیننده ندارند و پربیننده‌ترین سریال‌ها همان 
تولیدی‌های گذشته است؛ تلویزیونی که اگر 
در دوره‌ای »نون.خ« و »زیرخاکی« نبود، شاید 
سیمای ملی حرفی برای گفتن نداشت. حالا باید 
امیدوار بود که سریال‌های جدید که وعده‌شان 
داده شده، به آنتن برسند تا تلویزیون را از نبود 

مخاطب سریال نجات دهند.

فهیمه پناه‌آذرگزارش
روزنامه‌نگار

فروش فیلم جدید 
شاهرخ‌خان با عنوان بالیوود

»جوان« یا »سرباز« در 
گیشه‌های جهانی از مرز ۱۰۰ میلیون 

دلار فراتر رفت. به گزارش ورایتی، 
»جوان« تاکنون ۱۰۳ میلیون دلار در 
سراسر جهان فروخته و فروش‌اش در 

هند برابر ۶۸.۵ میلیون دلار بوده است.

»جوان« تا به اینجای اکرانش پس از 
»پاتان« فیلم دیگر شاهرخ‌خان قرار 
می‌گیرد که ژانویه اکران شد و با ۱۳۰ 
میلیون دلار کارش را به پایان برد تا 
عنوان دومین فیلم پرفروش‌ هندی سال 
را کسب کند. »گادار ۲« ساخته سانی 
دیول با ۸۲ میلیون دلار در جایگاه سوم و 
»زندانبان« ساخته راجینیکانث با ۷۶.۶ 
میلیون دلار در جایگاه چهارم قرار دارد. 

براساس آمار باکس‌آفیس، »جوان« با 
فروش ۱۷.۷ میلیون دلار سومین فیلم 
پرفروش دنیا در آخر هفته اخیر بود و 
»راهبه ۲« با فروش ۴۴.۸ میلیون دلار 
و »آشکار در ونیز« با ۳۷.۲ میلیون دلار 
رتبه‌های اول و دوم را به‌خود اختصاص 
دادند. »جوان« به کارگردانی آتلی با 
حضور شاهرخ‌خان در نقشی دوگانه 
به‌عنوان پدر و پسری که قصد اصلاح 

فساد در جامعه هند را دارند، از ۷سپتامبر 
اکران شد و با فروش روز نخست رکورد 

روز افتتاحیه بالیوود را که متعلق به‌ 
خود خان بود، شکست. این فیلم 
دومین فیلم پرفروش دنیا در آخر 

هفته پیش بود.
پس از »صفر« در سال ۲۰۱۸ 

که در باکس آفیس 
ضعیف ظاهر شد، 

سال ۲۰۲۳ برای شاهرخ‌خان شروعی 
موفق بود. اما به طرزی باورنکردنی 
هنوز کار این بازیگر در 
سال‌جاری تمام نشده و 
او »دانکی« از کارگردان 
راجکومار هیرانی را هم در 
دست اکران دارد که قرار است 
کریسمس راهی سینماها 

شود.

فیلم جدید شاهرخ خان
 ۱۰۰ میلیون دلاری شد


